

# 进一步深化衡阳与贝宁共和国的经贸文化交流

郑建新会见到访的贝宁代表团洛朗·冈贝一行

■本报记者 陈 润  
见习记者 徐志强

**本报讯** 6月29日上午,市委书记、市人大常委会主任郑建新会见了来衡访问的贝宁共和国投资与出口促进署署长、总统投资事务顾问洛朗·冈贝一行,双方就进一步深化合作交流进行洽谈。

郑建新对洛朗·冈贝一行的到来表示热烈欢迎,并介绍了衡阳市经济社会发展情况,简述了个人与中非经贸之间的渊源。郑

建新说,近年来,贝宁在各个领域取得的发展成绩令人瞩目,与中国贸易也越来越紧密,越来越深入,与衡阳的经济往来也日益频繁。今年1—5月,衡阳对非洲进出口贸易额达10.9亿元,进出口规模居全省第二。

郑建新表示,贝宁是非洲的“钥匙”,加强与贝宁的经贸合作,对我市贯彻落实习近平总书记提出的“一带一路”和“八大行动”具有重要意义。特变电工衡变公司是中国变压器领域的骄傲,更是衡阳的骄傲。目前双方推进的相关项目正在稳步推进。

希望衡阳和贝宁能够借首届中国——非洲经贸博览会为契机,在经济贸易、基础设施、旅游文化等方面进一步深化合作交流,为深化中非全面战略合作伙伴关系作出新的更大贡献。

洛朗·冈贝说,贝宁与中国有着长远的友谊,更希望进一步加深友谊。很高兴能参观考察衡阳这样漂亮的城市和特变电工衡变公司这样优秀的企业,深信双方下一步将有更好更深入的合作。

洛朗·冈贝表示,贝宁当前农业、工业发

展急需强有力的电力保障,迫切需要特变电工衡变公司这样优秀的企业与贝宁结成长久的战略合作关系。真心希望双方能找准契合点和合适的发展道路,实现合作共赢。

贝宁位于西非中南部,国土面积为11.26万平方公里,经济以农业为主,盛产棕榈油。此次贝宁代表团参加中非经贸博览会,向中国重点宣传腰果、乳木果身体霜、菠萝制品等特色产品,积极寻求贸易机会。

贝宁总统投资事务专员雷栋吉·贝赫栋,副市长周玉梅参加会见。

# 科特迪瓦政府与“衡变”签署项目合作协议

郑建新会见到访的科特迪瓦代表团西迪基·科纳代一行

■本报记者 陈 润  
见习记者 徐志强

**本报讯** 6月29日上午,市委书记、市人大常委会主任郑建新会见了来衡访问的科特迪瓦共和国手工业部部长西迪基·科纳代一行,双方就进一步加强经贸合作,推进轻工业贸易基地项目建设等进行洽谈。

郑建新向西迪基·科纳代一行来衡考察

表示热烈欢迎,并详细介绍了衡阳对外贸易及经济社会发展情况。郑建新说,习近平总书记提出的“一带一路”和“八大行动”,对中非双方发展互赢互利具有十分重要的意义。衡阳是湖南省第二大城市,工业体系十分健全,今年一季度,全市地区生产总值增速排名全省第一。特变电工“衡变”公司作为衡阳最优秀的企业之一,技术领先世界,人才济济,资金雄厚。希望双方保持并深化友好合作关系,积极

推动在经贸、旅游等方面更多的交流合作。

西迪基·科纳代热情邀请郑建新赴科特迪瓦考察交流,他表示,科特迪瓦当前迫切需要基础设施建设的技术指导和教育培训,学习衡阳的发展经验,深化各领域互利合作,欢迎衡阳更多有实力的企业到科特迪瓦发展,实现互利共赢。

会见结束后,科特迪瓦政府与“衡变”公司现场签约12个轻工业贸易基地建设

项目。项目计划在科特迪瓦首都建设两个大型贸易基地,在其他十大省会城市建设10个中型贸易基地。

据悉,科特迪瓦现有约800万名轻工业和手工业从业者,轻工业贸易基地项目落地建成后将为当地的轻工业、手工业从业者提供更加便捷、优质的贸易场所,推动科特迪瓦的轻工业发展步入“快车道”。

副市长周玉梅参加会见。

# 为花垣县脱贫攻坚贡献衡阳力量

邓群策率衡阳市党政代表团赴湘西自治州花垣县考察对口扶贫工作

■本报记者 罗文鹏

**本报讯** 6月27日至28日,市委副书记、市长邓群策率衡阳市党政代表团赴湘西自治州花垣县考察对口扶贫工作。他强调,要进一步加大项目帮扶、产业协作、人才支撑力度,为花垣县脱贫攻坚贡献衡阳力量。

邓群策首先来到花垣县人民医院,详细了解南华附一对口医疗帮扶工作,并向援助医护人员表示诚挚的感谢。他指出,工作队员克服种种困难,全身心投入医疗援助工作,为花垣县人民解除病痛、助力花垣县脱贫事业做了大量工作。针对当地急需学科和重点病种,相关部门要继续选派医学技术骨干,加强交流培训,倾力支持花垣医疗事业发展。

走进花垣县电子商务公共服务中心,邓群策亲切看望了“黑土麦田”青年扶贫队,并详细了解产业扶贫情况。“黑土麦田”青年扶贫队目前已在花垣县磨刀、打岱等村成立6个专业合作社,通过电商平台,年销售山茶油、湘西酱料、猕猴桃等农副产品900余万元,覆盖230余户贫困户。邓群策鼓励青年扶贫团队不断创新探索,把“大数据”与“精准扶贫”紧密结合,让农业增效、村民增收。

邓群策还先后深入由我市参与援建的花垣县民族中医院搬迁、县职业高级中学建设项目现场实地考察。并走进十八洞村,考察学习该村建强“基层堡垒”壮大集体经济,激发脱贫内生动力的工作经验。

座谈会上,邓群策表示,来到花垣县就是来走亲戚、看亲人的,看到花

垣县百业俱兴,精准扶贫的“花垣经验”举世瞩目,各项事业稳步发展,感到振奋和自豪。衡阳市对口帮扶花垣县25年来,双方携手并肩,一起前行,既结下了深厚的情谊,又结出了丰硕的成果,要倍加珍惜,巩固拓展,时时刻刻把花垣的老百姓放在心头,把花垣的事情当成自己的事情来办。

邓群策强调,衡阳市委、市政府认真贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,坚决按照党中央和省委的重大决策部署,在事关花垣改革发展稳定的根本性、长远性、基础性、全局性问题上精准发力,将进一步加大项目帮扶、产业协作、人才支撑力度,为助推花垣脱贫攻坚贡献衡阳力量。

衡阳市副市长杨龙金,湘西自治州副州长麻超参加考察。

时间仅需30秒,效率提高80倍

# 衡阳电网首次实现“一键顺控”操作送电

■本报记者 周连武  
通讯员 彭智勇 郑贤华

**本报讯** “主变操作送电成功!”6月29日11时20分,国网衡阳供电公司110千伏清水变电站主控室里传出激动人心的欢呼声,110千伏清水变电站安全顺利完成“一键顺控”调试。这是衡阳地区首次实现“一键顺控”操作送电,标志着衡阳电网开启“一键顺控”智能操作时代。

110千伏清水变电站位于衡阳松木经开区,由110千伏湛三清线路供电,变电容量5万千伏安,供带松木经开区厂矿企业及附近居民负荷,日常负荷1.5万千瓦,高峰负荷约4万千瓦。为落实市委、市政府指示,更好服务企业用户的用电需求,国网衡阳供电公司将在“一键顺控”技术首次应用到110千伏清水变电站。

据介绍,“一键顺控”技术是通过整合应用自动控制技术,将传统人工倒闸操作转变为自动软件预制,智能防误校核,整个操作过程自动执行。原来变电站一条110千伏线路停、送电操作时间大约各需要40分钟,改造完成后,该过程仅需30秒即可完成,效率提高80倍,大大减少停电时间,有效提高供电可靠性。

国网衡阳供电公司负责人介绍,由于操作过程由电脑自动完成,避免了运行人员主观误判造成的安全因素,因此停、送电倒闸操作的安全性显著提高。该公司将逐步在全市各变电站推广“一键顺控”技术。

6月28日起至9月底——

# 全市23家企业接受节能专项监察

■本报记者 周琪

**本报讯** 6月28日,记者从全市工业重大节能专项监察工作部署会上获悉,即日起至9月底,我市将对23家企业开展节能专项监察。

据悉,此次监察包括钢铁、有色金属等行业能耗和数据中心能效等3个专项监察类别。其中,湖南世纪钨材股份

有限公司、衡阳华菱钢管有限公司等5家企业被列入钢铁、水泥、铁合金行业能耗专项监察范围;五矿铜业(湖南)有限公司、湖南水口山有色金属集团有限公司等17家企业被列入有色金属、多晶硅、磷化工、陶瓷行业能耗专项监察范围;中国电信衡阳蒸水桥数据中心列入数据中心能效专项监察范围。

市工信局主要负责人表示,下一步将紧跟国家、省、市决策部署,结合衡阳实际,编制监察计划,明确目标进度,细化措施手段,进一步规范节能监察工作程序,督促被监察单位依法用能,并通过完善综合标准体系,严格常态化执法和强制性标准实施,确保工业节能降耗工作取得显著成效,助力绿色制造体系建设和工业经济高质量发展。